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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya
calismada kullanilamaz.

Bu sorularin kullanimi igin https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/ adresinde
bulunan Kullanim Talep Formunun (Permission Request Form) doldurulmasi
gerekmektedir.



Akcigerler, deri ve bobreklerin ortak gorevi asagidakilerden hangisidir?

(A) besinleri tasimak
antikor tiretmek
(© atik maddeleri atmak
©

viicut sicakligini diizenlemek

S042258

Asagida verilen canlilarin listesini inceleyiniz.

N

balik karinca kurbaga oriimcek solucan kus  balina

Fiziksel veya davranissal 6zelliklerinden birini goz 6nitinde bulundurarak bu

canlilar1 iki gruba ayiriniz. Gruplarinizi asagidaki tabloda ayrilan yerlere yaziniz.

Grup 1 Grup 2

Canlilar1 gruplara ayirirken hangi fiziksel 6zelligi veya davranigsal 6zelligi
dikkate aldiginiz1 yaziniz.

S042005

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nIn izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayli bilgi icin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S01_01

S01_02




S01_03
Hiicredeki hangi organel, hiicre i¢in enerji tiretir?
(A) mitokondri
gekirdek
© sitoplazma
©® koful
O
)
2
S01_04
Bir¢ok islem sonucu havaya karbondioksit ve oksijen verilir; havadan
karbondioksit ve oksijen alinir.
Asagidaki tablonun her bir satirinda, hangi islemde karbondioksit ve oksijen
alindigini veya verildigini ilgili siitunlara X isareti koyarak gosteriniz.
Bir satir sizin i¢in 6nceden isaretlenmistir.
Havaya Havadan Havaya | Havadan
Islem Karbondioksit Karbondioksit | Oksijen = Oksijen
veriliyor aliniyor veriliyor | alinryor
Fosi
osil yakitlarin X <
yanmasl
Hayvanlarin
solunum yapmasi
Bitkilerin solunum
yapmasl
Bitkilerin
fotosentez yapmast
-
3
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nIn izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 2

Detayli bilgi icin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/




S01_05

saksilar toprak tohumlar su gubre

Yukaridaki ara¢ geregleri kullanarak, giibrenin bitkilerin bitytimesini nasil
etkiledigini gosterecek bir deney tasarlayip, yaziniz.

S042319

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 3

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S01_06

Asagidakilerden hangisi bir karisimdir?

(A hava

su

© aliminyum
(©® hidrojen

5042068

S01_07
Bir 6grenci kitap okumaktadir.

Ogrencinin kitabi okuyabilmesi icin gerekli olan 1$181n yonii asagidaki sekillerin
hangisinde dogru olarak gosterilmigtir?
\\\ \ly, &

O
N
N
S
o
(2]

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 4

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Asagidakilerden hangisi, kaldirag olarak kullanilmaya en uygundur?

<)
@%

oklava sise acacagdi

seyyar merdiven fermuar

Zeynep, suyla dolu bir siseyi buzluga koydugunu unutmustu. Su dolu siseyi
buzluktan almaya geldiginde, sisenin ¢atlamis oldugunu gordii.

Buzluktaki sisenin neden gatladigini agiklayiniz.

mm

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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Osman, agagidaki sekilde goriildiigi gibi bir topu havaya atar. Top X noktasinda
1 0 en yiiksege ulasir, sonra diizgiin bir hareketle asagiya diiserek Y noktasinda yere
carpar. Top ziplayarak tekrar yukari ¢ikar.

X

\

-~
-

< m -

A. Topun X noktasindan Y noktasina diismesine hangi kuvvet neden olur?

B. Top ziplayarak tekrar yiikseldiginde, X yiiksekliginden daha yukarrya mu,
daha asagiya mi, yoksa X noktasi ile ayn1 yiikseklige mi ¢ikacaktir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[] X noktasindan daha yukariya
[] X noktasindan daha agagiya
[ ] X noktast ile ayni1 yiikseklige

Yanitinizi agiklayiniz.

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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direng
11 ‘ AWV
R
ampermetre pil

Yukaridaki devrede pil 4,5 voltluktur. Anahtar kapali oldugunda ampermetre
0,5 amper degerini gostermektedir.

Buna gore direng (R) kag ohmdur?

ohm

S042195

Ayla, buz kiiplerini, miimkiin oldugu kadar ge¢ eriyecek sekilde tutmak istiyor.
1 2 Aylanin elinde, biri tahtadan, biri de metalden yapilmis iki kap var.

Dilek, Ayla’ya bu is i¢in buzlar1 tahta kabin i¢ine koymasinin daha iyi olacagini
soyler.

Dilek, neden bdyle bir 6neride bulunmustur?

S042400

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S01_13

Sekil 1 Sekil 2
yeni
demir givi
kizil
kahverengi
lekeler

Sekil 1deki yeni demir ¢ivi, bir siire agik havada birakilmistir. Birkag hafta sonra
¢ivinin tizerinde sekil 2'deki gibi kizil kahverengi lekeler gortlmiuistiir.

Bu kizil kahverengi lekeler biiyiik olasilikla ne olabilir?

(A) yeni ve farkli bir maddenin pargaciklari

¢ivi ile temas eden hava igindeki pargaciklar

(© ivinin geri kalan kismindan farkli 6zelliklerde olan demir pargaciklar
©)

¢ivinin geri kalan kismu ile ayni 6zelliklerde olan demir pargaciklar:

S01_14
Asagidakilerden hangisi Ay’in Diinya tizerindeki ¢ekiminin bir sonucudur?

(A) depremler

sularin yiikselmesi ve alcalmast (gelgit)
(© tam Giines tutulmasi
©)

Diinyanin kendi ekseni etrafinda déonmesi

S042164

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 8

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Kagitlarin geri doniistimiiniin, asagida verilen durumlar i¢in faydali olup
1 5 olmayacagini belirtiniz.

(Her satirda bir daireyi isaretleyiniz.)

Evet Hayir
ormanlarin yok olmasini azaltmaya --------------------------- A --------
atmosferdeki oksijen miktarini azaltmaya -------------------- @) --------
tarim i¢in gerekli olan su miktarini azaltmaya --------------- @) -
atmosferdeki karbondioksit miktarini azaltmaya------------- A --------
¢op sahalarina giden atik miktarini azaltmaya --------------- @) --------

5062189

Bir hayvan su 6zelliklere sahiptir:

16

o pulsuz diiz derisi vardir
« sert kabuklu olmayan yumurtalar birakir

« yasaminin ilk evrelerinde solungaglar1 vardir

Bu hayvan hangi familyada siniflandirilir?

(A memeli
amfibi
(© stiriingen
(©® balik

5062094

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

502_01

S02_02



S02_03

Fareler, diinyada bir¢ok yerde yasamaktadirlar. Aga¢lik alanlarda yasayan
17 farelerin koyu kahverengi tiiyleri vardir. Kumsallarda yasayan farelerin ise agik

kahverengi tiiyleri vardur.

orman faresi kumsal faresi

Kumsalda yasayan farelerin agik kahverengi titylerinin olmasi fareler igin
neden bir avantajdir?

(o]
=
=
o
O
o
(%]

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 10

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



502_04
Seda, bitkilerdeki fotosentez hizinin, bitkiler tizerindeki giines 15181
yogunlugundan nasil etkilendigini incelemektedir.

Seda seffaf bir cam fanusta bitki yetistirir. Disaridaki hava kii¢tik bir pompa
ile fanusun i¢ine dogru ¢ekilmektedir. Gazolgerler ise hem fanusun icine
girmeden 6nce hem de fanustan ¢iktiktan sonra havadaki karbondioksit ve
oksijen miktarini 6l¢mektedir.

—T T=
ZEEETTTEErr ey asik kaynagi

cam
fanus

—

¢ikan hava

—c— [ (11T

giren hava

gazolcer gazolcer pompa

A. Bitki 11k aldiginda, fanustan ¢ikan havadaki karbondioksit ve oksijen
miktarlari, fanusa giren havadaki karbondioksit ve oksijen miktarlarina
gore nasildir?

Kaptan ¢ikan Kaptan ¢ikan
karbondioksit miktar1 oksijen miktar1
® daha ytiksektir ve daha yiiksektir
daha ytiksektir ve daha disiiktiir
© daha distktiir ve daha yiiksektir
- © daha dusiiktiir ve daha disiiktir
=
-
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. "

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S02_04

Seda, diisitk yogunlukta 151k kaynag: kullanarak bir test uygulamistir. Daha
sonra ise yiiksek yogunlukta 151k kaynagi ile birlikte ayn1 malzemeleri

kullanarak ikinci bir test uygulamistir.

B. Seda her iki testteki gazolger verilerini karsilastirmak istiyor.

Sedanin her iki testte de sabit tutmak zorunda oldugu ve fotosentez hizin
etkileyebilecek iki etmen yaziniz.

(o]
m
o
=
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O
o
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 12

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Asagidaki listede verilen 6zellikleri, fiziksel veya kimyasal 6zellik olarak
1 9 isaretleyiniz.

(Her satirda bir daireyi isaretleyiniz.)

Fiziksel 6zellik Kimyasal 6zellik
suyla tepkimeye girme ------------ @) ----m-mo e
kaynama noktast------------------- @) -
asitlik --------- oo )
yogunluk -------------ocomooooo )

S062010

Asagidaki tanimlardan hangisi tim kimyasal tepkimeleri en iyi sekilde
2 0 tanimlamaktadir?

(A) atomlarin elektron almasi ya da kaybetmesi
kat1 maddelerin sivilar igerisinde ¢oziinmesi
(© maddelerin sivi halden gaz haline doniismesi

(D atomlar arasindaki baglarin olusmasi ya da kopmasi

S062253

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

502_05

502_06

13



S02_07

Kirmizilahananin suyu dogal bir pH belirtecidir. Kirmizilahana suyunun
rengi mordur.

Kirmizilahana suyu;
o Aside eklendiginde rengi kirmiziya dontsiir.
« Baza eklendiginde rengi maviye dontisiir.
o Notr bir ¢ozeltiye eklendiginde rengi mor olarak kalir.

Asagidakilerin karsisina bu belirteg eklendikten sonra ¢ozeltinin alacagi rengi
yaziniz.

Renk

Saf su

Limon suyu

Sirke

Kabartma tozu ¢ozeltisi

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 14

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



502_08
A ve B olarak isimlendirilmis iki metal ¢ubuk, su ¢canaginin igine yerlestirilmistir.
22 Oklar 1s1 aktarim yoniinii gostermektedir.
Asagidakilerden hangisi nesnelerin ve suyun sicakliginin en yiiksekten en diisiige
dogru siralamasini gostermektedir?
En yiiksek En diisiik
sicaklik sicaklik
@ su B Cubugu A Cubugu
B Cubugu A Cubugu su
© A Cubugu su B Cubugu
®  BCubugu su A Cubugu
3
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 15

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



A ve B miknatislari, demir ataslar bulunan kaba yaklastirilir ve belli bir
2 3 uzaklikta tutulur.

(C

A Miknatisi B Miknatisi

Tugce resimdeki durumu yorumlar ve B Miknatisinin A Miknatisindan daha
gliclii oldugu sonucuna varir.

Tugge'nin ulastigr sonuca katiliyor musunuz?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ ]Evet
[ |Hayir

Yanitinizi agiklayiniz.

el
<
o
~N
O
o
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S02_09




Cansu ve Mehmet evde oyun oynuyorlar. Cansu, bir késede Mehmet'ten

24 saklaniyor. Cansu, Mehmet'in kosede bir yerlerde oldugunu fark ediyor
¢iinkii duvarda asili olan biiyiik aynadan Mehmet'in yiiziiniin yansimasini
gorebiliyor.

Mehmet'in de Cansu’yu gormesi miimkiin miidiir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

|:| Evet
[ ] Hayir

Yanitinizi agiklayiniz.

S062149

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S02_10
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Bir oyuncak araba diiz bir hat iizerinde hareket etmektedir. 18 saniye boyunca
oyuncak arabanin baslangi¢ noktasiyla olan uzaklik degisimini gosteren
grafik agagida gosterilmektedir.

Uzaklik (m)

N,

A
10
4
3
5 ) \:
1/ \
/ \
o/
6 12
Sire (s)

Asagidakilerden hangisi bes boliimiin her birinde arabanin hareketini en iyi
sekilde tanimlamaktadir?

@ ®

© O

Boliim
1 2 3 4 5

ileri dogru hareket ileri dogru hareket geriye dogru
hareket eder etmez hareket eder etmez hareket eder

hareket geriye dogru hareket geriye dogru | ileri dogru
etmez hareket eder etmez hareket eder | hareket eder
ileri dogru hareket geriye dogru hareket geriye dogru
hareket eder etmez hareket eder etmez hareket eder

geriye dogru = hareket geriye dogru hareket ileri dogru
hareket eder etmez hareket eder etmez hareket eder

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S02_11

18



Asagidaki ifadelerden hangisi Diinyadaki kitalarin hareket ettigine kanit

26 olabilir?

(A) Vadilerin nehirler tarafindan oyulmasi.

Kutuptaki buz tabakasinin erimesi.

Depremlerin, kitasal tabakalar arasindaki fay hatlar1 boyunca meydana
gelmesi.

(© Kita kenarlarindaki kiy: seridinin aginmasi.
©

S062170

Yakit olarak benzin kullanan arabalarin ¢ogu, ¢ok fazla hava kirliligine sebep
olmaktadir. Arabalarin sebep oldugu hava kirliligini azaltmak i¢in araba
tireticilerinin aldig iki 6nlemi belirtiniz.

N
N

1.

S062234

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S02_12

S02_13

19



S02_14

Asagidaki sekillerden hangisi Ekvatorun kuzeyinde ya da giineyinde bulunan
cogu yerde, yil boyunca gergeklesen mevsim degisimini agiklamak i¢in
kullanilabilir? $ekillerde, G — Giines, D — Diinya ve A — Aydur.

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 20

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Usiidiiklerinde insanlarin titremelerinin sebebi nedir?

29

(A) sogukla ilgili beyne sinyal gondermek igin

kas hareketi ile 1s1 tiretmek i¢in

(© derinin yiizeyine daha fazla kan gondermek igin

(©® sogugun deriden gegisini durdurmak igin

S052261

Asagidaki tabloda dort hayvan grubu ve bu gruplara ait bazi karakteristik

3 0 ozellikler gosterilmektedir.

Her hayvan tiiriine ait karakteristik 6zelligi tabloda uygun yere X isareti
koyarak belirtiniz. Baz1 hayvan tiirlerinin birden fazla karakteristik 6zelligi

olabilir.

Memeliler

Kurbagalar

Baliklar

Kuslar

Siit bezi

Pul

Ty

Nemli Deri

Solungag

Kl

S052092

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S03_01

S03_02

21



S03_03

Koray, karbondioksitin hiicre solunumu sirasinda disariya verilip verilmedigini
ogrenmek istiyor. Arastirmasi i¢in asagidaki diizenegi kuruyor.

Sisteme ok yoniinde hava pompaliyor.

*
hava
1 3 4 ||,
N
sodyum kirecli bocekler kirecli
hidroksit su su

A. Sodyum hidroksit, karbondioksiti emer. Karbondioksitli bir ortamda kirecli
su berrak halden bulanik hale dontisiir.

Bu diizenekte 1. ve 2. deney tiipleri neden kullanilmigtir?

1. Deney Tiipii:

2. Deney Tiipii:

B. 4. deney tiiptindeki kiregli su bulaniklagti.

Kiregli suyun bulaniklagmasina sebep olan madde nedir? Bu madde nasil
olusmustur?

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 22

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Asagidaki sekilde iki tane Manks kedisi goriilmektedir. Manks kedilerinin
3 2 kuyrugu yoktur ya da ¢ok kisadir.

Eger Manks kedileri giftlestirilirse uzun kuyruklu yavrularin olma olasilig1 var
midir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

|:| Evet

[ ] Hayir

Yanitinizi agiklayiniz.

5052265

Asagidakilerden hangisi ametallerin ¢ogunda bulunan bir 6zelliktir?

(A) elektrik iletkenliklerinin az olmas1
oda sicakliginda kat1 halde bulunmalar:
(© kaynama noktalarinin yiiksek olmasi

(@ tel haline getirilebilmeleri

o
o0
o~
o
n
o
(%]

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S03_04

S03_05

23



S03_06
Saf su, kaynatilan i¢cme suyunun buharinin yogunlasarak sivi hale gelmesiyle
elde edilir. Igme suyu ile kargilagtirildiginda saf suyun tadi yoktur.
Saf su ve igme suyunun tatlarinin farkli olmasinin sebebi asagidakilerden
hangisidir?
(A Suyun 100°Cde kaynamasi.
Isitilan suyun genlesmesi
(© Sicaklik nedeniyle suyun yogunlugunun degismesi
- (D Sudaki minerallerin buharlasmamasi
S03_07
3 5 Esek arisinin zehri baziktir.
' esek arisi
' birdamla ?
zehir
Asagida gosterilen sivilardan her biri esek arisi zehrini notrlestirir mi?
Her bir sivinin yanindaki daireyi isaretleyiniz.
Esek Aris1 Zehrini Notrlestirir mi?
Evet Hayir
I B @) --------
Limon Suyu -------------mmcmmommo oo A --------
Sirke ---------- e A --------
Kabartma tozu ¢ozeltisi -------------------- @ --—--—-—--
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 24

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



36

S052194

Birbiriyle ayni olan siseler, sekilde goriildiigii gibi X ve Y maddeleri ile agzina
kadar doldurulmustur.

X Maddesi Y Maddesi

Her bir sisenin icindeki maddeler birbiri ile ayni olan daha biiyiik siselere
aktarilir. X maddesi kabin seklini alir fakat siseyi tamamen doldurmaz. Y
maddesi ise kabin seklini alir ve siseyi doldurur.

. |

X Maddesi Y Maddesi
X ve Y maddeleri i¢in asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

(A) Xinigindeki tanecikler Y’nin i¢indeki taneciklerden daha biiyiiktiir.

Y’nin i¢indeki tanecikler X’in i¢indeki taneciklerden daha biiytiktiir.

(© Xinigindeki tanecikler Y’nin igindeki taneciklere gére birbirine daha
yakindir.
©)

Y’nin i¢indeki tanecikler Xin i¢indeki taneciklere gore birbirine daha
yakindir.

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S03_08
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S03_09
Hakan'in metalden, kartondan ve tahtadan yapilmis ayni sicaklikta ti¢ kab1

3 7 vardir. Hakan asagidaki sekilde gortildiugii gibi her bir kabin icerisine soguk
su sisesi yerlestiriyor.

/§i§e /§i§e /§i§e
@

metal kap karton kap tahta kap

Birkag dakika sonra Hakan kaplarin disindan sicaklig: 6l¢iiyor.
Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(® Ugkabin da digindaki sicaklik aynidir.

Metal kabin disindaki sicaklik en diistiktiir.
(© Tahta kabin digindaki sicaklik en diistiktiir.
©

Karton ve tahta kabin disindaki sicaklik aynidir.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 26

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Asagidaki sekilde A sivisina konulan X cisminin yarisinin batarak ytizdigi

38 goriiliiyor.
A Sivisi
‘ogunluk = 1000 kg/m

Sekil A

Sekil B ve Sekil C, X cisminin B ve C sivilarindaki ytizme durumunu
gostermektedir

. . . s

= _ 3
ogunluk = 1200 kg/m UEE S EOL e

Sekil B Sekil C

Hangi sekil dogrudur?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[ ] Sekil B
[ ] SekilC

Yanitinizi agiklayiniz.

S052233

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S03_11

Bir kiitiik yolu kapatmistir. Ahmet, bir tas ve demir bir ¢ubuk kullanarak
kiitiik pargasini yoldan uzaklastirtyor.

Asagidaki diizeneklerden hangisi Ahmet’in en az kuvvet uygulayarak kiittigi
yoldan uzaklagtirmasini saglar?

(o))
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 28

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Artezyen kuyusu, yerin altindaki bir kaya katmaninda bulunan suyu tutar.
40 Artezyen kuyusunun boliimleri sekilde gosterilmistir.

su gecirmez kaya
kaya

tabakalarn suyu tutan kaya

su gecirmez kaya

A. Insanlar kaya katmaninin asagisina dogru borular koyduklari zaman, su
borudan yukari ¢ikar ve yeryiiziine dogru akar.

Suyu borudan yukari hareket ettiren nedir?

(A elektrik
manyetizma
© basing
©)

yercekimi

S052289 1

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S03_12
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S03_12

B. Bir boru yiizyildan fazla bir siiredir kullanilmaktadir. Boru tikanmamaistir
fakat borudan disariya ¢ikan su akisi sekildeki gibi degismistir. |:|

100 yil 6nce bugiin

Su akisindaki degisimin nedeni asagidakilerden hangisidir?

(A Kaya katmaninda daha az su vardur.
Kaya katmaninda daha ¢ok su vardir.
(© Kaya katmani daha derine hareket etmistir.

(® Kaya katmani yiizeye dogru hareket etmistir.

C. Bazi artezyen sular1 hayvanlarin icemeyecegi kadar sicaktir.

Borudan yiizeye ¢ikan suyun sicak olma nedenini agiklayiniz.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 30

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S05_01
As1 olmak, grip gibi hastaliklar1 6nlemeye nasil yardimer olur?

141

(A) Asilama besinlerin emilimini arttirir.
Asilama kan dolagimini hizlandirir.

(© Asilama antikorlarin iiretilmesini saglar.
©)

Asilama ilaglarin etkisini arttirir.

S042053

S05_02

Kartallar gibi etobur kuslarda bitkilerin olmadig: bir ortamda yasamlarina
devam edemezler.

Nedenini agiklayiniz.

[e0]
o
53
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 31

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S05_03
Hayvan ve bitki hiicrelerinde hiicre zarinin gorevi nedir?

(A) Besin depolamak.
Enerji tiretmek.
(© Hiicre faaliyetlerini diizenlemek.

(©® Madde girisi ve gikiglarini kontrol etmek.

S05_04
Zirafalarin atalarinin boyunlar: kisaydi. Simdiki ziirafalarin boyunlar: uzundur.

Bu durumla ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?

(A) Uzun zaman 6nce, ziirafalar agaglarin sadece alt dallarindaki yapraklara
ulagabiliyorlardi. Bu yapraklar tiikenince, daha ytiksekteki dallara yetismek
i¢in boyunlarini uzatmislardir. Bu ziirafalarin yavrularinin daha uzun
boyunlar1 olmustur.

Cok bol yiyecek oldugu zamanlarda, yavru ziirafalar daha hizli baytimustiir
ve boyunlar1 daha uzun olmustur. Bu ziirafalarin yavrularinin daha uzun
boyunlar1 olmustur.

(© Ziirafalar yiizyillar boyunca sinirl alanlar i¢inde tutularak yetistirilmistir ve
bu ziirafalardan sadece uzun boyunlu olanlarin tiremelerine izin verilmistir.
Bunlarin yavrular1 vahsi hayata saliverilmistir.

(® Uzun zaman 6nce, diger ziirafalara gore bazi ziirafalarin boyunlar: daha
uzundu. Bunlar hayatta kalmay1 basardilar ve iirediler ¢tinkii daha fazla
yapraga ulasabiliyorlardi. Bu ziirafalarin yavrular: da daha uzun boyunlu
olmustur.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 32

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Asagidaki tablo, 1996 ve 2004 yillar1 arasinda, tavsanlarin ve vasak olarak bilinen
45 bir tiir vahsi kedinin bir bolgedeki sayilarini gostermektedir.

il Tavsan ve Vasak Sayilar1

Tavsan Vasak
1996 60 000 1200
1998 40 000 800
2000 30 000 600
2002 10 000 200
2004 6000 135

A. 1996 ve 2004 yillar1 arasinda, tavsan ve vasaklarin sayilarinda ne gibi bir
degisiklik olmustur? Anlatiniz.

Tavsan:

Vasak:

B. 1996 yilindaki vasak sayis1 ile 2004 yilindaki vasak sayisini karsilagtirarak,
vasak sayisindaki degisikligin nedenlerinden birini yaziniz.

S042049

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S05_06
46 Sekilde, yatay halde, sikigtirilmis bir yay goriilmektedir.
LUl 111
Sikistirilmis olan yayin sahip oldugu enerji tiirii nedir?
® 11
elektrik
o (© potansiyel
§ (©® kimyasal
S05_07
a7 Farkli sicakliklardaki iki metal kiip asagidaki gibi st tiste yerlestirilmistir.
75 °C 75°C
\ |
50°C 50°C
Sekil 1 Sekil 2
Kiipler arasindaki 1s1 akiginin yonii hangi sekilde dogru gosterilmistir?
(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[ ] Sekill
[ ] Sekil2
Yanitinizi agiklayimiz.
:
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 34

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S05_08

Deniz ve Gokge altin kolyelerini karsilastirdilar. Her biri kendi kolyesindeki altin
48 miktarinin daha fazla oldugunu iddia etti. Kimin kolyesinin daha fazla altin

igerdigini ispatlamak i¢in bazi planlar yaptilar.

Deniz'in Kolyesi Gokge'nin kolyesi

Deniz’in Plani: Kolyelerin kiitlelerini bul. Kiitlesi fazla olan daha ¢ok altin igerir.

Gokge’nin Plani: Kolyelerin hacimlerini bul. Hacmi fazla olan daha ¢ok altin
igerir.

Deniz kolyelerin kiitlelerini, tartarak buldu.

A. Gokge kolyelerin hacimlerini bulmak i¢in dereceli silindir ve biraz su
kulland1.

Gokge kolyelerin hacmini bulmak i¢in nasil bir yol izlemistir? Anlatiniz.

5042228 1

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 35

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S05_08

B. Deniz ve Gokgenin elde ettikleri sonuglar Tablo 1’ de gosterilmistir.

Tablo 1
Deniz’in kolyesi Gokge’nin kolyesi
Kolyenin kiitlesi 60g 55¢g
Kolyenin hacmi 3,9 cm? 4,2 cm’®

Deniz ve Gokge elde ettikleri sonuglara bakarak kimin kolyesinin daha fazla
altin icerdigine karar veremediler.

Altindan yapilmis takilar hakkinda bilgi edinmek i¢in internete bakmaya
karar verdiler. Tablo 2’ deki bilgileri buldular.

Tablo 2
Altin Alasim Yogunluk Yaklasik
(ayar) (g/cm?) Altin Yiizdesi
9 ayar altin 10,9 - 12,7 40
14 ayar altin 12,9 - 14,6 60
18 ayar altin 152 -15,9 75
22 ayar altin 17,7 - 17,8 90
24 ayar altin (saf altin) 19,3 100

Deniz ve Gokge kolyelerin yogunluklarini bulmak zorunda olduklarinin
farkina vardilar. Tablo 1de verilen kiitle ve hacim olgiilerini kullanarak her bir
kolyenin yogunlugunu hesapladilar.

Yogunlukla ilgili olarak elde ettikleri sonuglar Tablo 3’te gosterilmistir.

Tablo 2’ deki bilgileri kullanarak, her bir kolyenin altin ayarini ve icerdigi
altin yiizdesini bularak Tablo 3’ te ayrilan yerlere yaziniz.

Tablo 3
Yogunluk Avart Yaklasik Altin
(g/cm3) 4 Yiizdesi
Deniz’in kolyesi 15,4
Gokge’nin kolyesi 13,1
o
2|
N
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b
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 36

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



C. Deniz ve Gokge her bir kolyenin ne kadar altin kiitlesi icerdigini hesaplamak
i¢in yaklagik altin yiizdelerini kullandilar.

Her bir kolyedeki altinin kiitlesini hesaplayiniz. Sizin i¢in 9 ayar altindan
yapilmis olan kolyedeki altinin kiitlesi hesaplanarak tabloya yazilmistir.

Kolyenin Kolyedeki
Yakla'§1k . Garp ma Kiitlesi | Esittir = Altin Kiitlesi
Altin Yiizdesi Islemi

() ()
9 ayar 0,4 (%40) X 20 = 8
Deniz’in
kolyesi X 60 a
Gokee'nin 3
kolyesi % > -

Kimin kolyesinde daha ¢ok altin vardir?

5042228 3

Diinya atmosferinde hangi gazin orani artmaktadir?

5
O

(A karbondioksit
azot

(© subuhar
©

argon

NZYAPI

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S05_08

S05_09

37



S05_10
Bir kaptaki su dondugu zaman, suyun kiitlesi ve hacminde nasil bir degisme
olur?

(A) Kiitlesi azalir, hacmi azalir.
Kiitlesi artar, hacmi ayni kalir.
(© Kiitlesi ayni kalir, hacmi artar.

Kiitlesi ayni kalir, hacmi azalir.
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S05_11

Mustafa’nin berrak sivi iceren iki sisesi vardir. Siselerin birinde igme suyu
digerinde tuzlu su oldugu bilinmektedir. Ancak siselerin iizerine i¢inde ne

U
—

oldugu yazilmamigtir. Mustafa tatlarina bakmadan sivilarin ne oldugunu
bulmak istiyor.

Mustafa’nin birbirinin ayni1 olan iki elektrik ocag1 var fakat termometresi yoktur.

Mustafa, hangi sisede igme suyu, hangi sisede tuzlu su oldugunu elektrik
ocaklarini kullanarak nasil bulabilir? A¢iklayiniz.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 38

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S05_12

Berna ve Tayfun bir duvarin iistiinde oturmaktadir.

52

Bu durumda Berna ve Tayfun’a etki eden bir kuvvet veya kuvvetler var midir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ ] Evet
[ ] Hayir

Yanitinizi agiklayiniz.

5042211

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 39

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S05_13

Suyun dogadaki dongiisii sirasinda asagidaki olaylar gerceklesir:

53

yogunlasma siiziilme
yagis buharlagsma

Dogru olaylari secerek agsagidaki tabloyu tamamlayiniz.

Olayin A¢iklamasi Olay

Diinya’ya diisen su damlalar:

Suyun toprak ve kaya katmanlarinin arasindaki

hareketi

Yeriistii sularinin sivi halden gaz haline
gegmesi

Atmosferdeki suyun gaz halden sivi haline
gegmesi

S05_14
Diinyadan bakan bir kisi bir aylik siire igerisinde Ay’in goriiniigiiniin degistigini
fark eder.

Ay’in goriintisiiniin degismesinin nedeni nedir?

(A Ayin Giineg'in etrafinda donmesi
Ay’ Diinyanin etrafinda donmesi

(© Diinyanin Giineg’in etrafinda dénmesi
©)

Diinyanin Ay’in etrafinda donmesi

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 40

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Bazi canlilarin yasini hesaplamada biiytime halkalar: kullanilabilir.

55

Asagidaki canlilarin hangisinin yillik biiytime halkas: vardir?

mantar

o O

solucan

S052003

Hava sogudugunda kuslar tiiylerini kabartirlar.

L L.

sicak havadaki bir kus soguk havadaki bir kus

56

Bu davranis kuglara nasil yardim eder?
(A Isiiiretimini arttirir.

Derilerinin kurumasini 6nler.

© Istkaybiniazaltir.

(© Tiiylerin zarar gormesini engeller.

S052071

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/

S06_01
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S06_03
Asagidaki sekiller, insan kolunda, ugan bir siiriingende, kusun kanadinda ve

5 balinanin yiizgecinde bulunan kemikleri gostermektedir.
insan ucan bir siiringen

mﬁﬁ

Sekillerden ¢ikarilabilecek en iyi sonug asagidakilerden hangisidir?

balina

Ortak bir atadan gelmislerdir.

®

(® Ayniortamda yasamislardir.
(© Canllarin dis goriiniisii benzerdir.
©)

Diinyada ayn1 zamanda yasamiglardur.
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S06_04

Kalsiyum, kemiklerin giiclenmesi i¢in ¢ok 6nemlidir.

58

Asagidakilerden hangisi iyi bir kalsiyum kaynagidir?

®

piring
makarna

®
@ kirmizi et
©

peynir
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 42

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



59

S052303

Mustafa’nin okulunun yakininda kiigiik bir gol vardir. Sivrisinekler bu gole
yumurtlamaktadir. $ekilde goriildiigi gibi bu golde yasayan kiigiik baliklar da
vardir. Baliklar sudaki sivrisinek larvalarini yemektedir.

=g Vs \ /}%\f/ yetiskin sivrisinek

—— \/ﬁ{\ ELAN 2%:((} sivrisinek larvasi
==——= ?‘%

balik

A. Baliklarin, yetiskin sivrisinekler yerine sivrisinek larvalarini yemesinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

(A) Yetiskin sivrisinekler ¢ok hizh yiizer.
Yetiskin sivrisinekler havada yasar.
(© Sivrisinek larvalarinin tad1 daha giizeldir.

(© Sivrisinek larvalar yetiskin sivrisineklerden fazladur.

B. Mustafa bu gole bir kag balik daha koyuyor.

Bu durum gol ¢evresinde yasayan yetiskin sivrisineklerin sayisini nasil
etkiler?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

|:| Artar
|:| Azalir
[l Degismez

Yanitinizi agiklayiniz.

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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60

(A hiicreler
dokular
(© organlar
©

organ sistemleri

Viicudun bu boliimleri nasil tanimlanir?

Asagidaki sekilde insan viicudunun bazi bolimleri goriilmektedir.

Asagidaki tabloda su, civa ve demirin bazi 6zellikleri gosterilmistir.

Oda Sicakligindaki Erime Noktas1 | Kaynama Noktasi
Hali (20°C) (°C) (°C)
Su Sv1 0 100
Civa Svi -39 357
Demir Kat1 1530 2450

Su:

Civa:

Demir:

Su, civa ve demirin 350°C’ deki fiziksel hali (kati, siv1 ya da gaz) nedir?

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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Bir 6grenciye demir ve bakir pargaciklarindan olusan bir karisim veriliyor.

62

Ogrenci karigimi ayirmak i¢in hangi yéntemi kullanabilir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[ ] Yontem 1: Karigimi kagit iistiine yayar ve karisima miknatis yaklagtirir.

[ ] Yontem 2: Su dolu behere karisimi ekler ve karisimi siizer.

1. Segtiginiz yontemin neden sonug verecegini agiklayiniz.

2. Diger yontemin neden sonug vermeyecegini agiklayiniz.

S052049

Asagidakilerden hangisi enerjiyi agiga ¢ikaran kimyasal bir olaydir?

(2))]
w

(A suyun kaynamasi
¢ig yumurtanin pismesi
(© gazlambasinin yanmasi

(@ sekerin ¢oziilmesi

S052063

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S06_10
Diiz bir ayna bir ekranin arkasina saklanmistir. Lazerli iki gosterge
kaleminden (1 ve 2) gonderilen 151k 151nlar1 aynadan yansiyarak sekildeki gibi
yon degistiriyor.

Ekranin arkasindaki ayna asagidakilerden hangisi gibi yerlestirilmistir?

® © ©)
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S06_11

Ayakta duran Suna, Ramazan’in bisikletiyle 6niinden gegtigini goriiyor.

(o))
1Y)

Ramazan'in bisikletindeki zil i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

(A) Zil, Suna ve Ramazana gore hareket eder.

Zil, Suna ve Ramazana gore hareket etmez.

(© Zil, Ramazana gore hareket eder fakat Suna’ya gore hareket etmez.
©)

Zil, Ramazana gore hareket etmez fakat Suna’ya gore hareket eder.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 46

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



66

5052141

Asagida goruldiugi gibi dikdortgen seklindeki bir tahta pargas: ti¢ farkly
sekilde zemin tizerine yerlestirilmistir.

Sekil B Sekil C
Hangi durumda tahta par¢asinin zemine uyguladig basing en biiytiktiir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ ] Sekil A
[ ] SekilB
[[] SekilC

Yanitiniz1 agiklayimiz.

67

S052096

Asagidakilerden hangisi yenilenemez bir enerji kaynagidir?

(A) petrol

su
(© riizgar
©)

glines

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S06_14

Sekilde toprak katmanlar1 gosterilmektedir.

68

2 organik katman
topragin Ust katmani

topragin alt katmani

kaya parcalari

kaya yatagi

Bir¢ok bitkinin kokleri topragin tist katmanindayken bazi bitkilerin kokleri
topragin alt katmanina kadar ulasir.

Bazi bitki koklerinin topragin alt katmanina kadar ulasmasinin bitkiye
sagladigi iki fayday1 yaziniz.

1.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 48

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Bir 6grenci Aydaki agirliginin Diinyadaki agirhgindan daha az olacagini
69 diistiniiyor.

Ogrencinin bu diisiincesi dogru mudur?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ ] Evet
[ ] Hayr

Yanitinizi agiklayiniz.

S052110

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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70

5042042

Hangi canli bir tireticidir?

® agag
balik
© bocek

© kus

N
-

S042030

Gozler

Patates her biri bir goze sahip pargalara boliinebilir. Bu par¢alarin her birinden
bir patates bitkisi yetistirilebilir.

Bu ne cesit bir iiremedir?
(Kutulardan birini isaretleyiniz)
[ ] Eseysiz

[ ] Eseyli

Yanitinizi agiklayiniz.

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S07_03

Asagidaki canlilarin hangisinde, hava ve kan arasindaki oksijen ve karbondioksit
aligverisi deri yoluyla gerceklesir?
(A) alabalik
kurbaga
(© balina
(D timsah

:

S07_04
Dort 6grenci, ¢ivinin paslanmast ile ilgili bir arastirma yapiyorlar.
Kerem, 1 numarali kaba 2 tane ¢ivi koyuyor.
Giil, 2 numarali kaba 2 tane ¢ivi koyuyor ve ¢ivilerin tizerini kapatacak sekilde
swv1 yag ekliyor.
Hasan, 3 numarali kaba 2 tane ¢ivi koyuyor ve kabin agzini bir kapakla kapatiyor.
kapak
Q @SM 5 Q Qﬂj
Kap 1 Kap 2 Kap 3 Kap 4

Esra, 4 numarali kaba 2 tane ¢ivi koyuyor ve tizerine ¢ok az su dokiiyor.
Bir hafta sonra hangi kaptaki ¢iviler en ¢ok paslanir?
A Kapl
Kap 2
© Kap3

g ® Kap4

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 51

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Sehir merkezindeki bir okuldan bazi 6grenciler bir bahge yapacaklar.

74 Bir bitki bilim uzmani (botanikgi) onlara, Kral Kelebegini kendisine ¢eken
ipekotu isimli bir bitkinin oldugunu soyler.

ipekotu bitkisi

Ogrenciler yapacaklari bahgede ipekotu yetistirmeye karar veritler. Bir ay sonra,
ogrenciler ipekotunun etrafinda bazi Kral Kelebekleri, Kral Kelebegi larvalar: ve

kozalari goriirler.

Kral Kelebeginin yasam dongiisiinde, bityiime dénemleri ve gelisme donemleri
vardir.
A. Kral Kelebegi yasam dongiisiiniin hangi doneminde bityiimektedir?

Asama:

Yanitinizi agiklayiniz.

5042222 1

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S07_05

B. Kral Kelebegi yasam dongiisiiniin hangi déneminde gelismektedir?

Asama:

Yanitiniz1 agiklayiniz.

C. Ogrenciler yazili kaynaklardan, bilim adamlarinin, Kral Kelebeginin kuslar
i¢in zehirli maddeler tasimasi nedeniyle kuslarin bu kelebegi yemedikleri
seklinde gozlemleri oldugunu okudular.

Ogrenciler ayrica Kuzey Amerika Kelebekleri, Kral Kelebeklerine benzedigi
i¢in kuslarin onlar1 da yemediklerini okudular.

Kuzey Amerika Kral kelebegi
Kelebegi

Kuzey Amerika Kelebeklerinin Kral Kelebeklerine benzemesi onlara nasil bir
yarar saglamaktadir?

® Ipekotu ile beslenebilmektedirler.

Yasamlarini stirdiirebilmekte ve tireyebilmektedirler.

© Kral Kelebekleri ile ciftlesebilmektedirler.

©  Kral Kelebekleri ile birlikte go¢ edebilmektedirler.

(o]
o~
]
N
N
<
(=]
(%]

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 53

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



Asagidakilerden hangisi hem 1s1y1 hem de elektrigi en iyi iletir?

7 5 (A) tahta

plastik
© bakir
©

cam

S042065

Asagidaki tabloda sesin farkli ortamlardaki hizi gosterilmektedir.

76

Ortam Yak%ﬁ;ls() Hiz
Etil alkol 1143
Aliiminyum 5000
Karbondioksit 258
Demir 5130
Oksijen 316
Tuzlu su 1533

Sesin farkli ortamlardaki hizi ile ilgili olarak asagidaki sonuglardan hangisine
ulagilabilir?

(A) Ses katilarda en hizly, sivilarda en yavag hareket eder.

Ses gazlarda en hizly, sivilarda en yavas hareket eder.

(© Ses sivilarda en hizli, katilarda en yavas hareket eder.
®

Ses katilarda en hizli, gazlarda en yavas hareket eder.

S042280

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S07_08

Sinem iki kabin her birine 20’ser gram seker koydu. Asagidaki sekilde gosterildigi
gibi 1. Kapta 50 mL su, 2. Kapta 150 mL su vardi.

| 150mL
su

50 mL—3— —]
su

1. Kap 2.Kap

Hangi ¢ozelti daha seyreltiktir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[ ] 1.Kaptaki ¢ozelti
[ ] 2.Kaptaki ¢ozelti

Yanitinizi agiklayiniz.

(o0}
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S07_09
Bir ¢ocugun elinde helyum gazi ile doldurulmus bir balon vardir. Cocuk aniden
balonu elinden kagirir ve balon havada yiikselir.

N
o0

Balonun yiikselmesinin nedeni nedir?

(A Helyumun yogunlugunun havanin yogunlugundan fazla olmasu.
Helyumun yogunlugunun havanin yogunlugundan az olmasi.
(© Balondaki helyumun havadan daha sicak olmasi.
©)

Balondaki helyumun basincinin hava basincindan daha fazla olmasi

0
=
o~
(]
<
o
(v

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 55

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



79

S042104

Asagidaki sekilde goriildiigti gibi, iki kaptan bir tanesinde hidroklorik asit (tuz
asidi), digerinde sodyum hidroksit vardir. Bu iki kap sekildeki gibi terazinin bir
kefesine konarak diger kefedeki agirlikla tam bir dengeye getirilmistir.

Kaplardaki ¢ozeltiler dikkatle birbirine karistiriliyor ve bosalan kap terazideki
yerine konuluyor.

Asagidaki sekilleri inceleyiniz.

Sekil A Sekil C

Cozeltilerin karistirildiktan sonraki durumunu gosteren sekil hangisidir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ ] Sekil A
[ ] Sekil B
[ ] sekilC

Yanitinizi agiklayiniz.

Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz.

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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S07_11

Meltem bir kabin igine su ve siv1 yag koydu ve bunlari ¢ay kasigiyla karistirdi.
Daha sonra karisimi bir yere birakip bir stire dinlendirdi. $ekildeki gibi, siv1

yagin suyun iizerinde toplandigini gordii.

siviyag

— I su

Swv1 yagin neden suyun {izerinde toplandigini agiklayiniz.
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S07_12
Gok giiriltiilii ve saganak yagish bir giinde Ali, simsegin ¢aktigini goriir ve gok
8 1 glrtltistini isitir.
Ali'nin 6nce simsegin ¢aktigini goriip sonra sesini isitmesinin nedeni nedir?
Bu belgede yer alan sorular, IEA'nIn izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 57

Detayli bilgi icin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S07_13

Diinyanin gesitli yerlerinde depremler olur.

82

Depremlerin nedeni nedir?

S042301

S07_14
Diinya kendi ekseni etrafinda doner.

83 Bunun sonucunda asagidakilerden hangisi meydana gelir?
(A) mevsimler
Giines tutulmasi
(© gece ve giindiiz

(D sularin yiikselmesi ve algalmasi (gelgit olay1)

S042312

S07_15

Giinegsli bir giinde, bir agacin golgesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(A) Golgenin boyu tiim giin boyunca aynidur.

Giines tam tepedeyken golgenin boyu en kisadur.

(© Giines dogarken golgenin boyu en kisa, giines batarken en uzundur.

©)

Giines dogarken golgenin boyu en uzun, giines batarken en kisadur.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nin izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 58

Detayl bilgi igin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/



S07_16

daglar

Yukaridaki haritay1 inceleyiniz.
Haritanin iizerine, nehrin akis yoniini gosteren bir ok ¢iziniz.

Nehrin neden bu yonde aktigini agiklayiniz.
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Bu belgede yer alan sorular, IEA'nIn izni olmadan herhangi bir aragtirma veya calismada kullanilamaz. 59

Detayli bilgi icin: https://timssandpirls.bc.edu/timss2015/
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